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ПРИБАВКИ НА СВОБОДУ ОБЛЕГАНИЯ
В ПОЛНОЙ ВЕЛИЧИНЕ

Прибавка
по груди условно

9-8

Прибавка
по талии условно

25

Прибавка
по бедрам условно

10

Прибавка к
обхвату плеча

7-6

ДЛИНА ИЗДЕЛИЯ, ДЛИНА РУКАВА

1 (154-160)
2 (162-168)
3 (170-176)
4 (178-184)

Рост, см

34-46
34-46
34-46
34-46

Размер

109
113
117
121

Длина изделия посередине
вдоль спинки, см

63-64,5
65-66,5
66,5-68,5
68,5-70,5

Длина рукава с
шириной плеча, см

КАКОЙМАТЕРИАЛ ВЫБРАТЬ?

Для пошива платья подойдут трикотажные полотна, обладающие следующими свойствами:
средней плотностью; мягкостью, растяжимые (с добавлением эластана).

По волокнистому составу подходят материалы:
• натуральные: хлопок, шерсть;
• смесовые (с добавлением синтетических и искусственных волокон): хлопок + полиэстер +

эластан, шерсть + полиэстер + эластан;
• синтетические: полиэстер, полиэстер + эластан.

Платье Тельма на фото выполнено в двух вариантах: зеленое – из вязаного трикотажного
полотна по составу – шерсть + полиэстер; коричневое – из трехниточного футера, по составу
хлопок + эластан.
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ВАЖНО!
Перед пошивом платья проверьте трикотажное полотно на растяжимость.
Для этого возьмите материал и сильно растяните его. Деление длины материала в растянутом

состоянии на длину статического положения материала дает вам коэффициент растяжимости.

Если для пошива платья вы выбрали сильнорастяжимое вязаное трикотажное полотно
(с коэффициентом растяжимости выше 1,3-1,5):
• после раскроя проверьте детали на соответствие лекалам;
• обязательно проведите первую примерку, так как полотно в процессе сборки может сильно

растянуться.

Если вы для пошива платья выбрали малорастяжимое полотно (коэффициент растяжимости 1-
1,2, например, футер трехнитка), необходимо в нижней части правого бокового шва оформить
разрез (для облегчения движения). Описание технологии данной операции приведено на
стр. 16.



РАСХОД

07

1. Основной материал при ширине 160 см для раскроя в одном направлении, метры:

ВАЖНО! При покупке учитывайте, что материал
может дать усадку, поэтому берите с запасом 5%.

ВАЖНО! При работе с трикотажем рекомендуется пользоваться специальными
иглами для шитья трикотажа. У них шаровидное острие иглы, которое при
шитье раздвигает петли трикотажа и не пробивает их.

2. Готовая клеевая эластичная кромка шириной 1 см или полоски тонкого трикотажного дублерина,
выкроенные по косой, – 0,2-0,25 м (длину замерить по лекалам).
Готовая клеевая долевая кромка или полоски тонкого трикотажного дублерина, выкроенные по
долевой, – 04-0,5 м (длину замерить по лекалам).
3. Нитки в тон материала – 1 катушка на швейную машинку + 4 катушки на оверлок.

• швейная машинка для частичного соединения деталей;
• оверлок для обметывания и стачивания припусков швов. Можно заменить эластичной
псевдооверлочной строчкой или строчкой зигзаг на бытовой швейной машинке (ширина
оверлочной строчки или зигзага 2-3 мм, длина стежка 2,5 мм);
• распошивальная машина (коверлок) для обработки горловины и нижних срезов рукавов и
изделия (при отсутствии распошивальной машины срезы платья можно обработать двойной
иглой на бытовой швейной машинке);

ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИСПОСОБЛЕНИЯ

Рост, см

1 (154-160)
2 (162-168)
3 (170-176)
4 (178-184)

1,3
1,35
1,4
1,45

34

1,3
1,35
1,4
1,45

36

1,3
1,35
1,4
1,45

38

1,3
1,35
1,4
1,45

42

1,9
1,95
2
2,1

44

1,9
1,95
2
2,1

46

1,3
1,35
1,4
1,45

40

Размер



ДЕТАЛИ КРОЯ

1. Из основного материала:
• перед – 1 деталь со сгибом;
• спинка – 1 деталь со сгибом;
• рукав – 2 детали.

2) Из дублерина необходимо раскроить по косой 2 полоски шириной
1 см, длиной 10-12 см каждая для проклеивания припуска плечевого
шва (клеевая полоска должна укреплять плечевой шов, но не стягивать).
Также из дублерина необходимо раскроить 2 полоски шириной 1 см
для проклеивания припуска разреза бокового шва (на модели из футера),
длиной 20-25 см каждая. Долевая нить проходит вдоль длинной стороны

Внимание! Для изготовления платья из сильно растяжимого вязаного
трикотажного полотна рекомендуем брать выкройку на размер меньше.
Для изготовления платья из плотного трехниточного футера с эластаном
нужно брать выкройку по своему размеру.
Если хотите платье большего объема, можно приобрести выкройку на
размер больше.

ВАЖНО! Не забудьте перенести все контрольные
точки с выкройки на материал.

Детали выкройки уже включают в себя припуски:
• по линии горловины переда и спинки – 1,5 см;
• по линии низа рукава – 1,5 см;
• по линии низа платья – 4 см;
• по всем остальным срезам – 1 см.
Учитывайте это при раскладке деталей на материале.

ПРИПУСКИ
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ГОТОВЫ? ДАВАЙТЕШИТЬ!

План раскладки выкройки при ширине материала 160 см для раскроя на два сгиба
(сгиб на 38 см от кромки) и раздвижкой для размеров 34-42 всех ростов

с учетом направления рисунка

План раскладки выкройки при ширине материала 160 см для раскроя на два сгиба
(32 см и 48 см) для размеров 44-46 всех ростов

с учетом направления рисунка

кромка

сгиб

сгиб

сгиб

сгиб

кромка
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Детали переда и спинки сложить лицевыми сторонами
друг к другу, уравнять боковые срезы.
Обратите внимание: отрезок от проймы до контроль-

ной метки талии на детали переда длиннее, чем этот
отрезок на детали спинки. Эту свободу необходимо
сутюжить.
Боковые срезы сколоть булавками, совмещая

контрольные метки, сметать. Стачать на оверлоке,
прокладывая стачивающе-обметочную строчку по детали
спинки.

Выполнить ВТО боковых швов: сначала приутюжить
(при необходимости, если появилась «волна», слегка
сутюжить), а затем припуск шва заутюжить на деталь
переда.

Деталь рукава сложить пополам лицевой стороной
внутрь, сколоть булавками по боковому срезу, сметать.

Стачать на оверлоке, прокладывая стачивающе-обме-
точную строчку по передней стороне детали.


